Занятие 4. Ценность фигур и пешек
Содержание занятия.
Лёгкие фигуры – слон и конь – примерно равноценны. Сила каждого из них равна трём единицам ( за единицу берётся сила пешки ). Боеспособность ладьи – 4,5 единицы, следовательно, ладья по силе приблизительно равна лёгкой фигуре плюс двум пешкам. Если одна из сторон выиграла ладью за лёгкую фигуру, говорят, что она имеет лишнее качество. Две лёгкие фигуры равноценны ладье и 1-2 пешкам. Сила ферзя оценивается в 9 единиц. Ферзь равен по силе двум ладьям или трём лёгким фигурам. Он слабее ладьи и двух лёгких фигур и равноценен ладье, лёгкой фигуре и 1-2 пешкам.
Пример 1. Белые: Кре4, Сс2. Чёрные: Кре6, п.п c3, d4, e5. Ничья.
Пример 2. Белые: Кре3, Лh4. Чёрные: Крd5, Cd3, п.п e4, f3. Ничья.
В следующем примере сторона, имеющая материальный перевес, проигрывает.
Пример 3. Белые: Крh2, п.п b6,c6. Чёрные: Крg6, Ле3. Даже при ходе чёрных одна из двух пешек проходит в ферзи.
Домашнее задание.
1. Белые: Крf2, Фh6. Чёрные: Крd7, Лg3, Cd6. Оценить позицию.
2. [bookmark: _GoBack]Белые: Кре1, п. а5. Чёрные: Крd7, Kb7. Ход белых. Оценить позицию.
